

酷暑，陽光像把空間扭曲，層層熱浪翻滾看著眼前老舊的建築，親切、熟悉、懷念湧上心頭，充斥心間。

暑假每位學生的朋友，今年我決定回到老家，見見闊別已久的外婆外公。說不定能碰見老朋友呢，她和我有些年沒見了。

提上行李箱，到達家鄉，看見熟悉的街道，時光並沒有改變它們。外公外婆知道我會來，特地跑到菜市場，做我喜愛的菜。吃飽喝足後，外婆和我去散步。鄉間小道上，我看到小道旁因長期無人打理雜草瘋長，倔的長到小道上，還有狗尾巴草。空氣中瀰漫著梔子花香。走著走，前方隱約出現一連身影，短頭髮，穿著花色襯衣。好眼熟！我腦海中閃過一個人。我走上前，按著她的肩轉過來。我瞳孔放大，「對不起，我認錯人了。」短頭髮阿姨將我的手從肩上甩開，罵道：「神經」「不好意思」我尷尬的抬起手摸頭。這時一只手拍向我，下意識轉身一看，「唉！你怎麼在這！」那人笑了，嘴角旁挂著酒窩。我抱著她「好久不見」。

我一起走在鄉間小路上。王一心問「你剛幹什麼了！」沒錯這位名叫王一心的女孩，就是我的老朋友，我倆從我兩歲時就認識了。「沒事，就一點小事。」路上我不斷講述我去大城市讀書，講述大城市的繁榮。她臉上始終挂著笑，始終聽著我的「演講」。可我總覺得我們之間有一條河，將我們分隔在兩岸。我一直沒有碰到記憶中的那份溫情。為什麼，是那裏變了，是她變了嗎？可她一如我的記憶一樣，短頭髮，微胖，像大姐姐一樣愛護，照顧我。她把送到家門口，離去。我想起小時候因樓道燈失修，到晚上不敢一個回家，她不厭其煩地和我一起等待家人開門，她再離去。

第二天，我跑到她家門口敲門，敲了半天，裏面沒有反應，我拿起手機打電話，看到有人發信息給我。點開一看是她，「今天早上，我媽帶我去別的地方，有空再一起玩吧。下次我們一起去河裏抓魚吧！」抓魚？小時候我們去過，毫不在意衣服濕透，甚至把河中泥抹在她臉上，什麼時候我連手都不願再伸入河中，什麼時候我長得比她高了。它們都沒有改變，是我變了，把假象帶來的美好握在手中，卻沒有抓緊真摯的情感。腦海想起在鄉間小路上那翻「演講」，自顧自地展示，自大的樣子，讓我羞愧。我那起手機，打字「對不起」看了一會又回。「希望下次，你能和我一起抓魚，也希望未來你有好人生」我看遠方，神清氣爽，我們再次分開了，我也要開始我的旅途，也有信心保持初心。

期待與你再次重逢。